

今天早知道

# 2025桂林马拉松开启报名

比赛将于11月16日举行

本报讯（记者马翔）记者从桂林马拉松组委会获悉，2025桂林马拉松已正式开启报名，比赛将于11月16日举行。

据悉，桂林马拉松自2016年创立以来，历经数届赛事沉淀，累计吸引了来自全球约15.7万名跑者共襄盛举。2025年在保留原有赛事基础上，已在3月份成功举办全新的半程马拉松。当时，来自全国各地的1.6万名跑友齐聚桂林，向着春天、向着梦想迎风奔跑，在桂林赛道上体验运动之乐，领略甲天下的山水

之美，感受千年古城的人文之韵。

按照“一城双马”“一年双赛”办赛目标，今年11月组委会将继续为广大选手创造更高、更好的平台，并通过赛事推动桂林体育与文化、旅游等各领域融合发展。

根据组委会最新消息，2025桂林马拉松荣膺“世界田联精英标牌赛事”，本届赛事总规模将达到35000人。其中，马拉松（42.195公里）11000人，半程马拉松（21.0975公里）12000人，欢乐跑（约5

公里）12000人。比赛将于11月16日（星期日）上午8点整开跑。

欢迎广大跑友关注赛事官方微博公众号“桂林马拉松”了解相关报名信息。

城市表情



围观

近日，一场名为“星辰瑶T·银河踏歌”的瑶族服饰T台秀在恭城瑶族自治县油茶小镇精彩上演，现场观众里三层外三层地将T台围得水泄不通，热闹非凡。人群中，一位站在远处的观众格外引人注目，她手持望远镜，全神贯注地观看着走秀。

记者邢刚 摄

实用新闻

绿化带紫叶李果实成熟引市民采摘

## 林园部门提醒：不宜食用且危险

本报讯（记者刘净伶 文/摄）最近，桂林街头绿化带中常见的行道树紫叶李果实成熟，引得部分市民不顾危险，跨入绿化带攀枝采摘。市林业和园林局规划建设管理科科长李腾钊提醒，紫叶李果实不宜食用，市民此举既不文明又存在安全隐患。

近日，记者来到临桂区山水大道，看见机动车道的绿化隔离带上种了不少紫叶李。其叶片呈紫色，枝头挂满了紫红色的果实，大小如一元硬币，形似小李子或圆润樱桃，颇为诱人。

此时，山水大道上车水马龙。一名市民提着袋子，径直走进中间绿化带采摘紫叶李果实，不一会儿便装满一袋。这名市民告诉记者，树上果实是李子，

“味道酸酸的，摘回家泡酒很提神”。记者捡起地上掉落的果实尝了一口，味道极酸且带涩味，实在难以



紫叶李的果实。

下咽。

在附近工作的一名环卫工人告诉记者，每年从5月中旬起，山水大道上常有市民攀枝摘李子，存在很大的安全隐患。

针对这一现象，李腾钊介绍，紫叶李属于绿化树种。虽在果实成熟期枝头挂果较多，但都不宜食用。原因主要有两方面：一是林园部门养护绿化果树时会喷洒农药，果实上会有农药残留，同时，紫叶李生长过程中吸收了大量的汽车尾气，果实重金属大多超标，食用后会影响人体健康。二是紫叶李作为一种观赏树木，其果实口感极其酸涩，并不好吃，市民跨入绿化带采摘，不仅破坏绿化环境，还可能因车辆往来等遭遇危险，是一种不文明且危险的行为。

快讯

市环卫处开展

“科普+环卫”主题服务活动

本报讯（记者谭熙 通讯员陈凤姣）近日，桂林市环境卫生管理处联合解西社区开展了“普及科学知识，提高全民科学素质”主题服务活动，以环卫专业知识为切入点，用寓教于乐的方式为居民送上科学知识大餐。

活动中，市环卫处工作人员以深入浅出、通俗易懂的语言，详细阐述了垃圾从收集、运输直至最终处理的全流程科学原理，并讲解了环卫管理工作如何利用微生物分解、垃圾分类等科学手段，实现垃圾减量化、资源化和无害化处理。

市环卫处负责人表示，接下来他们将持续深化“科普+环卫”模式，推动科学理念融入城市生活的每个角落，助力全民科学素质稳步提升。

广西师范大学携手龙胜江口村开展非物质文化遗产展示活动

本报讯（记者谭熙）近日，广西师范大学校市创新创业教学实践基地、广西师范大学历史文化与旅游学院团委、广西师范大学创新创业学院、桂林东西巷商业管理有限公司与龙胜江口村携手合作，共同开展了一场非物质文化遗产展示活动。

此次活动分别在东西巷负一层中庭、广西师范大学王城校区和雁山校区展开。活动现场，记者看到学生们热情地向来往的群众展示江口村村民纯手工制作的蜡染。这些蜡染图案精美，充分展现了传统手工艺的独特魅力。此外，江口村村民还亲自示范，现场教学，耐心地向学生们传授织侗锦的技艺。